25.10.2010 COURS 2” 172

| Révisions et remplissage d’une feuille de conventions (suite) |

- : 2K avec 5 cartes a C, 2C avec 5 cartes a P, 2P avec 6 cartes a T, 3T avec 6 cartes a K.

whkxkwkaketEk ATTENTION, lorsqu’on a 6 cartes en mineure, 3 cas peuvent se présenter :

- Ou il y a un espoir de chelem (11/12H) et il faut faire un TEXAS et continuer les enchéres si le
partenaire est encourageant.

- Ou I’on a les points de manche et la mineure exploitable et on a le plus souvent intérét a jouer 3SA.

- Ou le jeu est tres faible et I’on pose le TEXAS et I’on s’arréte. (voir cours 17’ et 18”)

Réponses de I’ouvreur sur un Texas Trefle Réponses de I’ouvreur sur un Texas K

1SA, -, 2P, - . Une réponse en 2 temps peut se faire aussi,

*2SA 2 le T m’intéresse : j’ai I’ As 2™ R mais elle nécessite de faire le Texas K a 2SA,
ou 2 gros honneurs 3™, ce qui induit des risques de confusion.

*3T - je ne suis pas spécialement intéressé. On se contentera pour le moment du Texas

INFERENCE : K classique a 3T. (a faire toujours avec un jeu

1SA, -, 2P, - tres faible, pour les jouer ou avec un espoir de

2SA, -, 3K~ contrdle K, recherche Chelem chelem)

INTERVENTION PAR 1SA ET REPONSES| : l’intervention nécessite :16-18H (parfois 19)

1T, 1SA, -, ? Apres les ouvertures mineures, on ne tient pas compte de 1’ouverture.
On utilise les réponses classiques : Stayman , Texas........
1K, 1SA, -, ? Remarque : avec les 2 majeures (4™, on contre de 13 2 19H ;

on n’intervient pas a 1SA.

1C, 1SA, -, ? 2T = Texas K ( 6 cartes a K).

2K = Texas impossible, correspond a un Stayman, avec 4 cartes a P.(7H")
2C =Texas P ( 5 cartes a P).

2P = Texas T ( 6 cartes a T).

2SA est naturel, 1égérement rabaissé : 7-8H.

3T est naturel, faible, pour les jouer.

1P, 1SA, -, ? Idem, sauf : 2K= Texas C
2C = Texas impossible, correspond a un stayman avec 4 cartes a C.

* Ajouter sur la feuille de convention: Classique sur ouvertures mineures et Texas sur les majeures.

- : 20-21H et méme 19, avec une couleur sttme ge qualité, et exceptionnellement avec 18, si ’on
a Rx ou Dxx dans une couleur annexe, et que 1’on veut recevoir I’entame.
Réponses : Stayman 4 paliers , Puppet et Texas : 3K, 3C, 3P, 4T avec rectification fittée (3M ou 2m).

Rappel du (-STAYMAN):Pour éviter que le partenaire ne passe sur 1C(P), alors que I’on a
(19)/20/21 pts et SC(P), on se permet d’ouvrir 2SA, LES MAINS DE (19)/20/21 PTS AVEC 5
CARTES EN MAJEURE, non ouvrables de 2T.

(peut se faire aussi en Rebid avec 22/23 : 2T, -, 2K, -, 2SA... ou avec 24" : 2K, -, 2C, -, 2SA...)

Ouvreur Répondant

2SA* 3T *: Relais obligatoire avec 4/6H et 3 cartes dans
une majeure. (sauf si ’on a de quoi faire un Texas)

- 3K* :j’ai 4C, ou 4P, ou 4Cet 4P -3C*:j’ai 4P (inversée)

- 3P*: j’ai 4C (inversée)
- 3SA : je n’ai ni 4C, ni 4P - pour les jouer
- 4T* : j’ai 4C et 4P

-3C:jaisc ..
-3P:jaisSPp | * toutes ces encheres doivent
- 3SA :je n’ai aucune majeure par 4(5) | Passe s’alerter.

*% ] est conseillé d’ouvrir 2SA, les mains de 19H avec une couleur 5™ ( Majeure ou mineure)
REMARQUE : on conserve les autres réponses prioritaires du SEF, apreés I’ouverture de 2SA.



COURS 2” 2/2

- Sur les Texas (apres 2SA), ne faire la rectification que si I’on est .

Ex.1:2SA, -, 3K* * ne se fait que si I’on a les points de manche, sinon on passe sur 2SA.
3CH* ** je suis fitté par au moins 3 cartes.
= 7 - toute enchére autre que 4C devient une enchére de chelem.

3P > je passe capitaine et j’ai I’arrét P.
STOP 4SA > Blackwood possible parce que I’on est fitté.
3SA - on est fitté, je passe capitaine et je demande I’arrét T.

PS : Voir plus tard, un cours complet sur les controles.
Ex.2 2S8A , -, 3K, -

STOP 4C-> 4c a C et tous les controles... on répond 4SA si chelem envisageable.

REMARQUE : la rectification fittée n’a qu’un inconvénient : elle empéche de jouer 3C avec Sc et O pts.

TEXAS mineurs sur 2SA | 2SA, -, 3P*,- *Texas T 2SA, -, 4T, - * Texas K
* Tres rares 3SA - je ne suis pas intéressé 4SA-> je ne suis pas intéressé.
ou 4T : palier 3SA dépassé—=>j’en veux | ou 4K-> ca m’intéresse

QUESTION : comment répondre a une ouverture de 1C, lorsqu’on a 3 cartes a Ceeur et 4 a Pique ?
REPONSE : Lorsque I’on a le fit et que la manche est envisageable, il faut exprimer son fit.

1C,-,2C oulC,-,3C 1P, -, 2P, -
Méme avec 4 cartes a P 2SA,-, 3SA possible avec une répartition 4/3/3/3 et des points partout

- |2 Majeur faible| : ne doit pas €tre trop faible et avec les points dans la Majeure, surtout si I’on est
en 17 ou 2" position et Vulnérable.

- RT fort indéterminé| avec | Belle couleur 6°™(exceptionnellement 5), 5 perdantes et au moins 17H

ou Bicolore majeur 5/5 a honneurs concentrés, avec 5 perdantes.
ou 22/23 H (suivi de 2SA)

Réponses 2 2T - | - 2K* relais obligatoire. a compléter plus tard.
Réponse de | - 2C, 2P avec belle couleur 6"“"(exceptionnellement 5 grosses cartes).
Iouvreur a | - 2SA avec 22-23H ou 21 et une couleur 5™, suivi de Stayman, Texas, (Puppet si
2K* - | - 3T, 3K avec 6 belles cartes. accord)
- 3SA avec 5/5 Majeur et 5 perdantes suivi d’une réponse en Texas : 4K pour les C,
4C pour les P,
* a alerter 4T pour laisser le choix.
- PK forcing de manche| avec | 4 perdantes en Majeure,, Remarque :il vaut mieux ouvrir 2K
ou 3 perdantes en mineure, | que 2T, une main tres distribuée avec
ou 24H a SA. les K, méme avec 18H.
Réponses - 2C = 0-7H et pas 2 Rois.
a2K > | -2SA - 8H ou 2Rois.
- 2P* - un As sans jeu. (<10H) *cocher As sans jeu, a alerter.

-3T - un As noir et du jeu (10H")
- 3K - un As rouge et du jeu.

2 As CR.M. : 3C > 2As de méme [Clouleur ;
3P - 2 As de méme ang ( Majeurs ou mineurs).
3SA> 2 As @élangés.

Remarque 1) : le systeme classique du S.E.F. , nécessite 3 réponses pour un seul As, ce qui est peu
économique et peut rendre la suite difficile ; il faut néanmoins le connaitre :

- 2P> As Majeur, - 3T> As T, - 3K> As K, - avec 2As : 3SA ou CRM.

Remarque 2) : On trouve d’autres variantes de 2P « As sans jeu » :

- 2P* - un As sans jeu. (<10H), - 3T - un As et du jeu (10H"),- 3K = un As et Roi collé.



